

工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2014年

1月

30

中工网 <http://www.worker.cn>

日 星期四 农历癸巳年 十二月三十

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

第18183期 (今日八版)

中共中央国务院举行春节团拜会



1月29日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2014年春节团拜会。党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等同首都各界人士欢聚一堂，共迎新春。

新华社北京1月29日电（记者徐京跃 吴晶）中共中央、国务院29日上午在人民大会堂举行2014年春节团拜会。党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等同首都各界人士2000多人欢聚一堂，共迎新春。

人民大会堂宴会厅灯光明亮，舞台上的大红“春”字朴素典雅，人们的欢声笑语传递着祥和喜庆的节日气息。上午10时，在欢快的乐曲声中，党和国家领导人步入会场，全场响起热烈掌声。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持团拜会。他表示，在中华民族的传统节日春节即将到来之际，我们欢聚一堂，共迎新春佳节。我代表党中央、国务院，向全国各族人民，向广大工人、农民、知识分子和干部，向人民解放军指战员、武警官兵和公安民警，向各民主党派和工商联、各人民团体和各界人士，表示诚挚的慰问！向全国离退休老干部、老同志，致以诚挚的问候！向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞，向世界各国和各地区的华人，致以良好的祝愿！向关心和支持我国现代化建设的国际友人，表示衷心的感谢！祝大家新春愉快、身体健康、阖家幸福！

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在团拜会上讲话。他说，春节是中华民族的盛大节日。亲人们此时团聚，游子如期归来，家家户户团圆祈福，孝老敬亲，处处洋溢着浓浓的亲情、友情和乡情。这种忘不掉、割不断的文化记忆和家国情怀，生动体现了中华民族生生不息的凝聚力和向心力。

李克强指出，2013年是很不平凡的一年。全党全国各族人民在以习近平同志为总书记的党中央领导下，继续开来，开拓创新，各项工作取得新进展。面对错综复杂的国际国内形势，我们从容应对挑战，奋力攻坚克难，圆满完成全年经济社会发展主要目标任务。经济实现稳中向好，物价保持基本稳定，经济结构调整加快，新增城镇就业人数创历史新高，城乡民生持续改善，改革开放和现代化建设取得了令人鼓舞的重大成就。

李克强强调，今年是农历马年。俗话说，“牛年，好耕田”。一分耕耘一分收获。在新的一年里，要深入贯彻落实党的十八大和十八届二中、三中全会精神，改革要“一马当先”，进一步破除制约发展的体制机制障碍，以改革的不断深化促进生产力的更大解放和民生更好改善，以开放的进一步扩大拓展发展新的更大空间，以创新持续推进转变经济发展方式，调整经济结构，使经济不仅稳定发展，更有好的质量效益。要忧民之忧，急民之急，不断努力解决住房、医疗、社保、教育及食品安全、大气污染治理等热点难点问题，打造就业创业良好环境，织牢基本、兜底线的民生安全网。要以改革发展促进社会公平正义，畅通民主渠道，让法治得到充分彰显、文明得到大力弘扬、腐败得到有效惩处，使广大人民群众的生活更加安心、舒心，更加充满希望。

李克强最后说，古老而青春的中华民族，正面临着难得的发展机遇。让我们紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，同心同德，扎实工作，为全面建成小康社会、建设富强民主文明和谐的社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗！（讲话全文另发）

团拜会上，党和国家领导人同大家亲切握手，互致新春的问候和祝愿。文艺工作者表演了精彩的节目。

中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有：中央党政军群各部门及北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，离退休老同志代表，著名专家学者及首都各界人士代表。

习近平春节前夕赴内蒙古调研看望慰问各族干部群众 向全国各族人民致以新春祝福



农历马年春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日来到内蒙古，看望慰问各族干部群众，向全国各族人民致以诚挚的新春祝福。这是1月26日，习近平冒着零下30多摄氏度的严寒，来到兴安盟阿尔山市伊尔施镇，看望慰问74岁的困难林业职工郭永财一家。新华社记者 庞兴雷 摄

习近平主持 代表中共中央国务院祝贺新春
李克强讲话 张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席

标题新闻

□李克强在陕西考察
慰问时强调 尽心
尽责办好群众关心
的事 努力使家家
户户过上好日子

（据新华社）

新华社呼和浩特1月29日电 农历马年春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日来到内蒙古自治区党委书记王君、自治区人民政府主席巴特尔陪同下，来到兴安盟、锡林郭勒盟、呼和浩特市等地，深入林场、牧场、企业、牧户、社区调研考察，给各族干部群众送去党中央的关心和关怀。

隆冬时节，内蒙古大草原，千里冰封雪飘，一片银装素裹。26日至28日，习近平在内蒙古自治区党委书记王君、自治区人民政府主席巴特尔陪同下，来到兴安盟、锡林郭勒盟、呼和浩特市等地，深入林场、牧场、企业、牧户、社区调研考察，给各族干部群众送去党中央的关心和关怀。

年关将至，广大群众能不能过一个祥和安宁的节日？习近平十分惦记。26日下午，习近平冒着零下30多摄氏度的严寒，来到地处边陲的兴安盟阿尔山市。这里是林区，这些年禁伐，正处于艰难的产业转型之中。习近平十分关注当地林区改革发展和棚户区改造，在车上就向当地干部询问有关情况，然后来到伊尔施镇74岁的困难林业职工郭永财家中，察地窖，摸火墙，看年货，坐炕头，详细了解一家人的生活。他表示，快过春节了，知道你们有困难，特地来看望你们。看到郭永财等群众住房还比较

困难，他叮嘱当地干部要加快棚户区改造，排出时间表，让群众早日住上新房；要做好慰问困难群众工作，让每个家庭都过好节。习近平强调，我们党员干部都要有这样一个意识：只要还有一家一户乃至一个人没有解决基本生活问题，我们就不能安之若素；只要群众对幸福生活的憧憬还没有变成现实，我们就要毫不懈怠团结带领群众一起奋斗。

27日一大早，习近平来到锡林浩特市楚古兰街道爱民社区，察看社区卫生服务站、超市、便民服务大厅，同居民们亲切交谈。了解社区党组织关心困难群众工作和节日期间市场供应情况。他表示，社区虽小，却连着千家万户。社区党组织和党员干部要千方百计使群众生活更方便一些，使群众表达诉求渠道更畅通一些，把党和政府的温暖送到千家万户。上车前，他特地叮嘱社区负责人：“要把人民放在心中最高位置，全力为群众排忧解难。”

习近平高度重视少数民族群众生活改善问题。他来到锡林郭勒盟81岁的牧民玛吉格家，在蒙古包中同一家人围坐在一起，拉起了家常。“小孩上学远不远？”“看病、购

物方便不方便？”“家里养了多少只羊、多少匹马？”“收入怎么样？”习近平问得很细，玛吉格和家人一一作了回答，并表示这些年日子越过越红火。总书记问群众还有什么要求，老人反映当地有的牧户在用电、通行上还有些困难，习近平要求当地党委和政府作出规划，努力加以解决。

那达慕是深受蒙古族群众喜爱的民族特色活动。27日上午，锡林浩特市宝力根苏木（乡）白雪皑皑，旌旗飘扬，牧歌悠扬，牧民们身着盛装，骑着马，开着车，从四面八方赶来参加冬季那达慕。看到总书记来了，牧民们使劲鼓掌，纷纷上前握手问好。习近平同牧民们一起，观摔跤，看赛马，听长调，赏歌舞。在传统的“五畜祈福”仪式上，习近平按照蒙古族习俗，用无名指蘸上用银碗盛着的鲜牛奶弹了三下，祝福来年风调雨顺，五畜兴旺，人民幸福安康。一路上，习近平反复强调，要始终高举民族团结旗帜，坚持和发扬各民族心连心、手拉手的好传统，深入开展民族团结进步宣传教育，精心做好民族工作，把内蒙古建成祖国北疆安全稳定的屏障。

（下转第3版）

在2014年春节团拜会上的讲话

（2014年1月29日）

国务院总理 李克强

同志们、朋友们：

在万家团圆、辞旧迎新之际，我们欢聚一堂共贺马年新春。我代表党中央、国务院，向大家致以节日的美好祝愿！向全国各族人民，向港澳同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年！

春节是中华民族传承时间最长、节庆气氛最浓、影响范围最广的盛大节日。亲人们此时团聚，游子如期归来，家家户户团圆祈福，孝老敬亲，处处洋溢着浓浓的亲情、友情和乡情。这种忘不掉、割不断的文化记忆和家国情怀，生动体现了中华民族生生不息的凝聚力和向心力。

刚刚过去的2013年，是很不平凡的一年。

一年里，要深入贯彻落实党的十八大和十八届二中、三中全会精神，改革要“一马当先”，进一

步破除制约发展的体制机制障碍，以改革的不断深化促进生产力的更大解放和民生更好改善，以开放的进一步扩大拓展发展新的更大空间，以创新持续推进转变经济发展方式，调整经济结构，使经济不仅稳定发展，更有好的质量效益。要忧民之忧，急民之急，不断努力解决住房、医疗、社保、教育及食品安全、大气污染治理等热点难点问题，打造就业创业良好环境，织牢基本、兜底线的民生安全网。要以改革发展促进社会公平正义，畅通民主渠道，让法治得到充分彰显、文明得到大力弘扬、腐败得到有效惩处，使广大人民群众的生活更加安心、舒心，更加充满希望。

李克强最后说，古老而青春的中华民族，正面临着难得的发展机遇。让我们紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，同心同德，扎实工作，为全面建成小康社会、建设富强民主文明和谐的社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗！（讲话全文另发）

李克强强调，今年是农历马年。俗话说，“牛年，好耕田”。一分耕耘一分收获。在新的一年里，要深入贯彻落实党的十八大和十八届二中、三中全会精神，改革要“一马当先”，进一

步破除制约发展的体制机制障碍，以改革的不断深化促进生产力的更大解放和民生更好改善，以开放的进一步扩大拓展发展新的更大空间，以创新持续推进转变经济发展方式，调整经济结构，使经济不仅稳定发展，更有好的质量效益。（下转第3版）

巩固党的群众路线教育实践活动成果
建立健全联系基层服务职工长效机制

（全文见今日第二版）
陈豪

书记特别亲切，握着他的手觉得特别暖和。总书记十分关心我们林业工人，党中央对民生非常重视，我相信我的生活会越来越好。”

阿尔山森工公司干部王凤琦说：“开始大家都不知道，后来听说总书记来了，都赶往郭永财家。我相信棚户区居民全部搬离板夹泥房的日子不远了，这是林业工人最大的期盼。”

2009年，国家启动国有林区棚户区、危旧房改造工程，内蒙古国有林业系统涉及居民17.5万户。目前已经完成10万户，2017年底，剩余的5万户也将完成改造。”内蒙古森工集团董事长、党委书记张学勤说：“总书记的到来让林区职工备受鼓舞，这不仅是对林业工人的关爱，更增添了我们保护林区生态、改善生产生活、为国家生态文明建设作贡献的信心。”

1月28日上午，习近平总书记来到全国最大的乳品企业内蒙古伊利集团考察。叮嘱企业负责人要高度重视食品安全问题。这在伊利集团职工中引起强烈反响。全国劳动模范、伊利集团研发总监温红瑞说：“总书记牵挂食品卫生，我们一定做好本职工作，加大研发投入，用先进的技术来保障产品安全。”

内蒙古伊利集团董事长潘刚表示，一定不忘总书记的嘱托，依靠公司全体员工，坚持“绿色产业链”发展战略，致力于成为世界一流的健康食品集团，成就消费者的健康生活。（本报呼和浩特1月29日电）

习近平总书记在内蒙古看望慰问棚户区职工、考察乳品企业在广大职工中引起强烈反响——

“总书记来了，我们比过年还幸福”

本报记者 张垒

“总书记来到我们家，全家人都很激动。总书记离开后的晚上，我们全家人围坐在一起，把本来想除夕夜才吃的一个猪肘子拿出来提前吃了。”1月27日，内蒙古森工集团阿尔山森工公司退休职工郭永财，仍沉浸在习近平总书记来看望他们时的兴奋中，“当天晚上，邻居和工友们都来我们家了。大家说，总

书记来了，我们比过年还幸福。”

春节将至，位于内蒙古呼伦贝尔市的边城小城阿尔山连降瑞雪，银装素裹。习近平总书记26日下午来到阿尔山市伊尔施镇，看望生活在棚户区的内蒙古森工集团职工。

内蒙古森工集团是我国最大的国有林区，为国家经济建设作出了突出贡献，是我国北方重要的生态屏障。国家实施天然林保护工程后，林区主要工作由“伐木”变为“护林”，

企业在艰苦产业转型之中，困难职工多，住

棚户区的职工多。

74岁的郭永财在阿尔山森工公司工作了30年，6口人住在38平方米的简陋板夹泥房里。

“总书记到的时候全家人都有点不敢相信。”

郭永财的女儿郭海波说：“我们把总书记迎进院子，踩着泥泞的雪地，总书记亲切地询问，生活

怎么样，年货准备好了没有，有什么困难没有，非常和蔼。

总书记来到我们家就像走亲戚。”

郭海波说：“总书记非常细心，查看了储

藏冬菜的地窖、取暖用的柴火垛、厨房和火

墙，就坐在我父母平常睡觉的炕头上和我们

亲切地拉家常。总书记说，快过节了，特地来

看望我们。林业工人为国家作出了贡献，党和

国家不会忘记大家。希望我们的住房条件尽

快得到改善，日子越过越好。”

阿尔山森工公司伊尔施林场护林员曹林

涛当时就在棚户区的胡同口。他激动地说：“总

书记特别亲切，握着他的手觉得特别暖和。总

书记十分关心我们林业工人，党中央对民生非

常重视，我相信我的生活会越来越好。”

阿尔山森工公司干部王凤琦说：“开始大

家都不知道，后来听说总书记来了，都赶往郭

永财家。我相信棚户区居民全部搬离板夹泥房的日子不远了，这是林业工人最大的期盼。”

2009年，国家启动国有林区棚户区、危旧

房改造工程，内蒙古国有林业系统涉及居

民17.5万户。目前已经完成10万户，2017

年底，剩余的5万户也将完成改造。”内蒙古森

工集团董事长、党委书记张学勤说：“总书

记的到来让林区职工备受鼓舞，这不仅是对

林业工人的关爱，更增添了我们保护林区生

态、改善生产生活、为国家生态文明建设作贡

献的信心。”

1月28日上午，习近平总书记来到全国最

大的乳品企业内蒙古伊利集团考察。叮嘱企

业负责人要高度重视食品安全问题。这在伊

利集团职工中引起强烈反响。全国劳动模

范、伊利集团研发总监温红瑞说：“总书记牵

挂食品卫生，我们一定做好本职工作，加大研

发投入，用先进的技术来保障产品安全。”

内蒙古伊利集团董事长潘刚表示，一定不

忘总书记的嘱托，依靠公司全体员工，坚

持“绿色产业链”发展战略，致力于成为世

界一流的健康食品集团，成就消费者的健

康生活。（本报呼和浩特1月29日电）

不可少的大事儿，是民族传统文化重要内

容，这是此次征联活动何以得到广泛响应的

重要原因。

征联活动还得到社会各界热情支持。86

岁高龄的中国当代艺术大师、书法大家欧阳

中石专门为本次征集活动题写春联“春和盛